

СУЧАСНІ КОМУНІКАЦІЇ ТА ЕЛЕКТРОННЕ УРЯДУВАННЯ В УМОВАХ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА

Відкрите та прозоре державне управління – це пріоритетне завдання сучасного інформаційного суспільства, інструментом якого, власне, і є електронне урядування. Впровадження електронного урядування та використання сучасних комунікацій органів державної влади із громадськістю є обов'язковою умовою успішних євроінтеграційних процесів та розвитку демократичного суспільства в Україні.

Серед науковців, які присвятили свої праці проблематиці застосування електронного урядування в сучасних умовах іноземці Дж. Фонтейн, К. Макнат, М. Кітсінг, Р. Гібсон, С. Уорд, Г. Ортофер й Х. Гібер, Р. Катц, а також такі вітчизняні дослідники, як А. Семенченко, К. Вознюк, Н. Драгомирецька [1].

Електронне урядування — форма організації державного управління, яка сприяє підвищенню ефективності, відкритості та прозорості діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування з використанням інформаційно-телекомунікаційних технологій для формування нового типу держави, орієнтованої на задоволення потреб громадян. У вересні 2017 року уряд ухвалив документ, що визначає всеукраїнський перехід на практики е-урядування за стратегією «Україна-2020». Проте згідно з останнім дослідженням ООН щодо розвитку електронного урядування Україна посіла 62 місце серед 193 країн. Це свідчить про значне відставання України в розвитку електронного урядування та необхідність удосконалення державної політики у цій сфері, розв'язавши наступні першочергові проблеми: -недостатній рівень єдиної координації, контролю та взаємодії у сфері інформатизації та розвитку електронного урядування; - низькі темпи розвитку електронного документообігу та сучасних інструментів підтримки прийняття управлінських рішень; -недостатній рівень готовності державних службовців громадян до запровадження і використання електронного урядування; -недостатній рівень участі громадян та контролю у сфері.

Для досягнення мети Концепції слід забезпечити виконання комплексних заходів за такими напрямками:

- модернізація публічних послуг та розвиток взаємодії влади, громадян і бізнесу за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій;
- модернізація державного управління за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій;
- управління розвитком електронного урядування [2].

У 2016 році для державних закупівель в Україні впроваджено систему Prozorro. Економія бюджетних коштів завдяки використанню системи електронних державних закупівель Prozorro, що поширилися на всіх держзамовників з 1 серпня 2016 року, станом на 25 вересня склала 31,39 мільярда гривень [3].

В той же час режим безкарності та кругової поруки, що панують у владних кабінетах України, стимулював корупціонерів до адекватних заходів щодо ухилення від використання системи електронних державних закупівель Prozorro. Аналіз стану публічних закупівель засвідчив, що у 2017 році система закупівель була непродуктивною та не досягла результативності. Адже, майже 74 % замовників, на яких поширювалася дія Закону України «Про публічні закупівлі», не застосовували процедури публічних закупівель [4].

Розвиток та поширення сучасних інформаційно-комунікаційних технологій створює нові можливості для забезпечення взаємодії та співпраці органів влади, громадян і бізнесу, високоякісного обслуговування фізичних та юридичних осіб державою, у тому числі залучення громадян до проектування електронних послуг та отримання якісного зворотного зв'язку [2].

Література:

1. Мезенцев А.В. Електронне урядування, електронна демократія – підходи до визначень/ А.В. Мезенцев// Наукове фахове видання ВАК України з державного управління та економічних наук, «Теорія та практика державного управління»-випуск 1(48).-2015р. [Електронний ресурс].– Режим доступу: <http://kbiuara.kharkov.ua/e-book/tpdu/index.html>

2. Концепція розвитку електронного урядування в Україні від 20 вересня 2017 р. № 649-р. [Електронний ресурс].–Режим доступу: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npras/250287124>

3. Prozorro похвалилось зекономленим бюджету 31 мільярдом гривень. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://economics.unian.ua/finance/2153924-prozorro-pohvalilos-zeconomlenim-byudjetu-31-milyardom-griven.html>

4. Рішення РП від 31.05.18 №13-1 Про розгляд Звіту про результати аналізу стану публічних (державних) закупівель у 2017 році. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16756726/R_RP_13-1_2018.pdf?subportal=main